



创新引领发展 建设出彩华源

主办：华源总公司
主编：宁日文
执行主编：吕治国
编 审：刘雅宁

建青春广厦 筑人生后盾

题记：曾有人说，无奋斗不青春。以前不是太在意，太理解，总觉得还不是我们该思考的问题，而今证实那时的我们是那么的目光短浅，那时的美好时光、记忆、那时的无忧无虑早已远去，我们或许应该重新思量我们的人生——哪种生活是我们想要的，我们想要的生活是哪种？

建青春广厦，筑人生后盾，人生好比春夏秋冬，春就是充满希望、充满干劲的青春，这段时光就是为你以后的路走得好不好奠定基础，为人生铺平道路。然而，青春不是拿来挥霍的，而是用来改变自己自己的！

来自农村的同学或许都知道春天是一年当中播种的季节，再尽心尽力的照料，这期间需要花费多少的精力与时间，多少汗水的浇灌，最终硕果累累，农民伯伯笑开了颜，这也许就是他们的收获。而我们呢，父母千

辛万苦的把我们抚养长大，供我们读书，因为我们不是一出生就是过着那种舒适安逸的生活，也没有那个条件，和城里的那些孩子，我们是无法比，但是这并不会注定我们一辈子都会这样，也不能怨天尤人，说什么为什么没有出生在有钱人家，那样我们的生活肯定衣食无忧，这或许是你的妄想，况且，出生在什么样的家庭不是太重要，重要的是你能不能改变这样的环境，用迷信的话说，上天把你放在一个艰难的环境里，其实是为了磨练你，造就你，让你开拓出自己的一片天。你不会比那些所谓有钱人家的孩子差，相反，证明上天当时的决定是没有错的，经历考验，你的人生更辉煌，更有奋斗的动力，你的人生之路会越来越远！

青春年华不容错过，错过了就没有了，

也不会再回来了，现在就是要多方面的学习，各方面都要有所涉及，不能枉费自己的大好时光，正是你该为自己打拼的时候，青春时代，我们不要苦苦等待，要奋斗，要拼搏，无奋斗不青春，哪怕遍体鳞伤，也要笑得很风光，直到看到人生的光芒。

(资产公司 贾娜)



如何成为合格的企业管理者

六月三日集体学习中观看了马云的演讲视频，马云的演讲，通篇充满新的思想、新的观点，他的企业管理理念让我们耳目一新，从中学到了一定的知识，受到很大的启发。我们公司每一位员工，特别是中层干部要学习企业管理，要学会企业管理，成为一名合格的企业管理者。

如何成为合格的企业管理者，我认为首先应该做到以下几点：

一、当好参谋和助手，强化执行力
要明确一点，我们每个管理岗位的员工应该是基层领导的参谋和助手，而中层领导这个关键环节要做好公司领导的参谋和助手。所以，我们每个人的工作对公司的发展起着至关重要的作用，不可忽视，工作中必须强化执行力，牢固树立时间观念，对领导部署的工作任务，努力在规定时间内创造性地完成好，让领导放心、不辱使命。

二、加强学习，不断提高自身素质
早在十六大时，中央就明确提出创建学习型社会的要求。我们公司去年一年开展“弘扬企业文化，构建学习型企业”活动，今年继续开展学习活动，就是落实中央要求的具体行动，也是企业发展的需要。正像马云讲的一个企业的老板会学习，员工就会学习；老板讲细节，员工就会讲细节；老板考虑未来，员工就会考虑未来。老板不学习，员工永远不会学习。我们董事长不仅注重自己学习，而且带动和促进大家一起长时间学习，这是绝大多数企业特别是民营企业做不到的，所以我们都重视学习，加强学习。董事长注重细节，这是大家有目共睹的，所以，我们每个人都注重细节，董事长考虑未来，我们每个人都应该考虑未来，考虑公司的未来，自己的未来。

事实证明，不学习，终究会落后，甚至被淘汰，这也是马云讲的。所以为了适应时代发展的要求，我们每个人都需无旁贷的做一名学习型的员工。因为现在是信息时代，知识更新日新月异，信息技术瞬息万变，不学习真的不行啊！要向书本学，向有知识、有经验的人学、向先进企业学、向先进人物学。

三、深入基层，深入现场，发现问题，解决问题
我们知道，企业的效益很大程度上靠管理。效益主要来自生产和经营第一线，所以我们关注的焦点就应该放在第一线，要时刻牢记岗位职责要求，深入第一线去体验观察，用“企业不发现问题就是最大的问题”这样的理念，做好到岗位，强化执行。

四、做好总结，积累资料
要处处做到“管理留痕迹”的要求，用时下的一句话就是“抓铁有痕，踏石留印”。对工作做到有安排、有部署、有落实、有记录，定期进行总结分析，向领导汇报，为领导决策提供必要的参考，还要积累和保存好管理基础资料，适应和落实公司发展的要求，取得良好的效果。

(集团通讯员 吕治国)

十年磨一剑，实力今朝现。

高考加油！ 莘莘学子 迎战高考

六一儿童节过后，我们迎来了烟雨蒙蒙，对于每个中国人来说，大家都知道，中高考前迎接我们的是雨水，每逢高考雨水下，对于家中考生的家庭，更是格外重视这次考试，不管平时学的好与坏，家长都是带着希望，今年我们酒店也不例外，迎来了外县的考生入住，酒店满房，为考生能够顺利入住，提前做了不少准备，也希望给他们提供一个轻松舒适的环境，从办理入住到进入房间，专门有工作人员站在楼道做指引；只为不让他们感觉陌生，有家的感觉。

(海天海酒店 李高良)



集团召开2017年年中学习汇报会

6月3日，集团公司在海天海酒店六楼多功能会议厅召开2017年年中学习汇报会，总公司全体、各分公司助理以上、办公室、财务人员及消夏文化节开幕式演职人员约140人参加了会议。

会议由办公室主任吕治国主持，上午8:30，首先观看学习了阿里巴巴创始人马云在第三届浙商大会上的现场讲话和政治家张维为教授的《中国人，你要自信》的演讲视频，两段视频的学习，使在场人员受益匪浅。公司董事长助理赵鑫对马云的讲话谈了自己的见解，并为大家深入解读其中的内涵，提到学习过程中要联系我



们的工作实际，要知行合一，要干一行爱一行。工业公司经理张晋在观看张维为教授的讲话后，也谈了自己的学习体会。孙董强调，公司要以多样化的模式持续不断加强学习培训，努力培养一支精明强干的干部和员工队伍。

下午3:00会议继续进行，各单位对上半年来本单位的学习情况进行汇报，包括学习计划、学习目的、学习效果和群众反应等等，都做了详细的总结汇报。孙董在听取汇报的同时，对各单位都进行了一点评，肯定工作成绩并对工作中存在的问题提出整改意见，要求注重学习，提升员工素质，用制度文明管理，要做到学习常态化。

最后吕主任对会议进行总结，强调纪律作风建设，执行会议纪律，并要求各单位传达会议精神，做到员工人人皆知，不留空白，不留死角。

(集团通讯员 刘雅宁)

山西省中小企业清华高级研修班举行企业互访活动



6月10日，山西省中小企业清华高级研修班企业互访活动一行70多人来到华源参观考察，省、市、区中小企业局领导全程参加，集团公司办公室全体人员接待并陪同参观。

参加此次山西省中小企业清华高级研修班的学员通过互访，学习借鉴对方企业的商业模式、管理经验以及企业文化建设，通过互访了解对方企业的成长之道；通过对比，发现自己企业的不足，在考察中思考解决方案，突破自身的创新之路。

晚7:00在海天海酒店宴会厅就餐，董事长作为特邀嘉宾出席活动并致辞，餐后，在海天海酒店多功能会议厅举行座谈

会。座谈会首先观看公司宣传片《征途》。各地市代表发言，对我公司的发展规模和成就给予了高度评价。

6月11日上午，参考察华源工业科技有限公司和滨河一号项目，工业公司经理张晋和滨河一号张晓娇分别做了介绍，随后分别参观了朔城区崇福寺和博物馆，使学员们对朔州的人文历史得到进一步的了解，感受朔州地域风土人情，体验朔州人民的热情好客，真诚善意。下午3:00首先参观了杨仁国的慧源集团，以及张爱玲爱心家政服务产业集团等企业，通过互访，企业家们深刻感受到企业的文化内涵和特点，在考察中面对面互动，聆听成功企业经营制胜之道；最后来到我们华源农业文化生态园，园区用一场篝火晚会，点燃了企业家们的激情，同时也让企业家们感受到了华源人的好客与热情。

三人行，必有我师。企业的经营发展也是同样的道理，任何一家优秀的企业都有值得别人去学习的诸多优点所在，企业的发展壮大同样需要学习。山西省中小企业清华高级研修班学员互访活动为企业家

创造学习借鉴的机会和平台，精心选择在企业发展的某一方面具有独特之处的优秀企业，企业家通过面对面交流，在考察学习中，找到企业创新发展的新思路，新方法。促进全省中小企业健康发展，蒸蒸日上。

(集团办公室 李秋凤)

